

Урок Кассино

Поражение американской тактики „количества“

Кассино—небольшой, ничем не выдающийся городок в Южной Италии. Не многие бы знали о его существовании, если бы ему не суждено было прочно войти в историю этой войны. Теперь Кассино стал символом гер-

манского героизма и выдержки. Уже три месяца стоят англо-американские армии перед этой позицией. Город превращен в груды развалин, разрушен древний монастырь Монте-Кассино, но все атаки англо-американцев попрежнему остаются безуспешны. Немецкие солдаты продолжают сдерживать натиск двух армий.



Подвал, разрушенного дома в Кассино, превращенный германскими парашютистами в укрепленный пункт.

манского героизма и выдержки. Уже три месяца стоят англо-американские армии перед этой позицией. Город превращен в груды развалин, разрушен древний монастырь Монте-Кассино, но все атаки англо-американцев попрежнему остаются безуспешны. Немецкие солдаты продолжают сдерживать натиск двух армий.

Последние дни Кассино приобрел еще большее значение и известность. Если принять во внимание высказывания различных английских военных обозревателей, то уже сейчас можно говорить об «уроке Кассино».

Англо-американцы строили свои расчеты на том, что усиленные бомбардировки и артиллерийская подготовка в состоянии подавить всякое сопротивление, уничтожить противника физически и морально, но ошиблись. Лондонское радио, рассказывая о начале воздушного наступления на Кассино, передало следующее: «Что касается количества сброшенных на Кассино бомб и средоточения воздушных сил, то это нападение представляет собой крупнейшую и наибо-

лее основательно проведенную операцию на Средиземном театре военных действий. 1400 тонн бомб было сброшено на небольшую территорию. Кроме того, еще до начала наступления германские позиции были подвергну-

бомбардировке намеченные ими позиции но взятые все же не могли.

Здесь, как и в опыте воздушных налетов, потерпела полное поражение американская тактика «количества». Англо-американцы всегда были уверены, что дело лишь в превосходстве количества материала, все должно быть большое и всего должно быть много, тогда дело пойдет как по маслу. С этой теорией, в которой как нельзя лучше выявился весь дух «американизма», англо-американцам пришлось пережить ряд горьких разочарований. Из них урок Кассино является наиболее характерным. Боевой дух германских солдат, их опыт и тактическая снаровка оказались сильнее англо-американских пушек и самолетов.

Англичане приводят ряд примеров из боев в Кассино. В результате продолжительного обстрела «Отель Континенталь» был совершенно разрушен. Казалось там не должно было остаться ни одного живого человеческого существа. Но каждый раз, как только англо-американские войска переходили в атаку, их встречал сильный огонь крупнокалиберных орудий. Оказалось, что в одном из зал отеля находилось

ты сильнейшему артиллерийскому обстрелу. Ураганный огонь, обрушенный на немцев, не может не оказать действия на них». И однако, этот огонь не оказал ожидаемого действия. Когда после обстрела английские и американские войска перешли в атаку, думая, что они смогут прогуляться просто по развалинам города, они повсюду натолкнулись на ожесточенное сопротивление. Неожиданно застрочили скорострельные германские пулеметы, загрохотали противотанковые пушки и навстречу атакующим полетели связки ручных гранат. После нескольких дней ожесточенных уличных боев англо-американцы ни на шаг не продвинулись вперед, в некоторых же местах принуждены были отступить. В этих боях они понесли тяжелые потери.

Впоследствии на Кассино было сброшено еще много тонн бомб, выпущено большое количество снарядов. С утра до вечера подвергали англо-американцы сильному обстрелу и



Монастырь Монте-Кассино после налета американских бомбардировщиков.

ГЕРОИЧЕСКАЯ БОРЬБА

Что рассказывают участники боев у Кассино

В Берлине недавно побывала делегация наиболее отличившихся защитников Кассино. В разговорах с представителями германской печати, они рассказали много интересного. Ниже мы приводим некоторые выдержки из этих рассказов.

рою они располагали в районе Средиземного моря. Ее волнообразные налеты следовали один за другим. Кроме того, противник сосредоточил здесь крупные массы артиллерии. В нормальные дни, когда нет крупных боев, неприятель в среднем выпускает

из еще совсем молодых солдат 1925 года рождения. «Я сильно беспокоился за них — рассказывает вахмистер, — ведь они не привыкли еще к таким переделкам. В коротких перерывах между налетами я перебежал из бункера в бункер и должен констатировать, что эти молодые люди проявили себя как смелые и хладнокровные бойцы».

Далее вахмистер передал чрезвычайно интересные сведения о том, какое впечатление производит противник. По его словам, американцы рассматривают бой как род спорта. Они свежи и прекрасно вооружены. Однако американскому солдату не достает решительности и он предпочитает уклоняться от ближнего боя, желая действовать наравне. В противоположность американцам, англичане, сражающиеся в районе Кассино, настроены весьма пессимистично. Новозеландцы несомненно прекрасные солдаты и всегда дерутся до последней возможности. Что же касается индусов, то они, конечно, не плохие воины, однако у них не достает боевой выучки, что видно хотя бы потому, что они действуют всегда густыми цепями и бросаются прямо в концентрированный огонь германцев. Французы генерала де-Голля, тоже принимавшие участие в боях у Кассино, хуже остальных. Им давно надоела война и они рады сдать себя невредимыми в германский плен.

Во всяком случае совершенно несомненно, что войска союзников, как в смысле боевого духа, так и опыта, и выучки значительно уступают германской армии, части которой, несмотря на численный и материальный перевес противника, сумели добиться полного успеха обороны.



Вид из разрушенного английскими бомбардировщиками монастыря на долину, по которой тянутся англо-американские позиции.

два танка типа «Тигр». Их броня выдержала тяжесть обрушившихся на них стен. Дула их орудий выдавались из груды развалин и обстреливали приближающегося врага.

Таких примеров немало. Немцы иногда сами подрывают дома, чтобы создать себе укрытие в подвалах от ударов бомб и гранат. И затем снова

появляются из развалин, бросаясь на встречу атакующим англо-американцам. Они используют все возможности для оказания сопротивления, ничто не может сломить их духа. Там воля человека снова восторжествовала над мертвой материей, а англо-американцы получили очередной урок.

В. П.

Германия и сталь

Возникновение и развитие сталелитейного дела

Выработка стали в небольшом количестве была известна уже давно, но тигловую сталь в большом количестве получил впервые в 1740 году в Англии мастер часовых дел, немец Вениамин Гунтман.

В 1760 г. спрос на сталь настолько возрос, что оказалось необходимым построить новые фабрики. Однако, вырабатывали они сравнительно немного и, вследствие плохого качества английской железной руды, эта сталь была хуже любой другой на континенте. В 1784 г. после открытия метода puddlingования, сталь значительно улучшилась. Тринадцать лет спустя родился Генри Бессемер, который изобрел новый метод обработки стали, заключающийся в том, что при заливке ее пользовались не огнем, а воздухом.

На земле имеется больше богатых, чем бедных фосфором руд. Двадцать лет спустя после открытия Бессемера, помощник прокурора в Лондоне Томас нашел способ удаления фосфора из стали.

Для Германии это изобретение имело в то время как раз большое значение. После победы над Францией в 1870—71 г.г., Пруссия получила в свое распоряжение лотарингские железные руды. Эти руды, однако, были бедны железом и очень богаты фосфором. После того, как метод Томаса стал применяться в Германии, выработка стали сильно увеличилась. Вскоре после этого немецким инженером Фридрихом Сименсом и французским фабрикантом Пьером Мартен был выработан новый метод обработки стали. Он заключается в следующем: в печь, постоянно нагреваемую газом и горячим воздухом, сыплется железная руда, необработанное железо и железный лом. Лом бывает покрыт ржавчиной, являющейся окисью железа. Вместе с кислородом воздуха она поглощает уголь, содержащийся в необработанном железе. При температуре в 2000° по Цельсию сгорают все составные части железа и остается только жидкая сталь большой чистоты и высокого качества.

Развитие производства стали на

континенте пошло очень быстро. В 1880 г. Вильгельм Сименс открыл электро-термический метод производства стали. Сталь, полученная в электрических печах, отличается особой чистотой и только благодаря этому изобретению стало возможно производство высококачественной стали в большом количестве.

После мировой войны Германия потеряла лотарингскую руду, 60 проц. своих горных рудных разработок, 20 проц. каменноугольных разрабо-



В развалинах Кассино.

ток и ряд других естественных богатств. Германская индустрия переключилась на заграничные руды и лом и в 1929 году достигла снова довоенного уровня по производству стали.

После прихода к власти национал-социалистов, Герман Геринг основал государственное общество, для исследования и разработки новых залежей руды. Кроме того, в распоряжении Германии теперь находится верхнесилезская и лотарингская руда. Таким образом, Германия стала самой богатой рудой страной на континенте.



Герои Кассино у д-ра Геббельса.

Перед нами отличившийся у Кассино вахмистер К. Это старый солдат, сражавшийся раньше в Крыму, в Африке, в Сицилии, у Салерно и Неттунно. Характеризуя сражение за обладание Кассино, он сообщил, между прочим, следующее:

«Неприятельское командование непрерывно пыталось подавить сопротивление наших войск мощными налетами бомбардировщиков и концентрированным огнем артиллерии. На узкий участок фронта у Кассино, длина которого едва достигает двух с половиной километров, обрушилась чуть ли не вся авиация союзников, кото-

20 тыс. снарядов. Когда же разгорается сражение число это достигает 30-40 тыс. и даже больше в зависимости от интенсивности боев. К счастью незначительные результаты этих бомбардировок и артиллерийских обстрелов несравнимы с огромной затратой боеприпасов на стороне противника. Попытка американских генералов добиться успеха только при помощи перевеса в количестве военных материалов окончилась полной неудачей. Сопротивляемость германских войск не была подорвана. Далее вахмистер сказал, что его часть незадолго до начала неприятельского наступления получила пополнение, состоящее



Американские военнослужащие из Южной Италии.

В. А.